冯海浪:

让更多孩子通过足球改变命运

绿茵场上,一群孩子正在踢球,控 球、盘带、过人、传球……一场激烈的足 球比赛正在上演,由志丹县足球协会教 练冯海浪指导的志丹县城关小学的足球 小将们在绿茵场上洋溢着活动。

"踢足球要从娃娃抓起,我们利用假 期、周末课余时间训练,保证每天至少训 练1小时,志丹县足球的好苗子就是这 么选出来的。"冯海浪说。

退伍不忘兵之初

冯海浪是土生土长的志丹人。今 年,是他做足球教练的第9年。成为一名 专业的足球教练之前,他是一名军人。 2012年12月,高中毕业的他,怀揣着对 部队的美好憧憬,毅然投身军营服役。 他所在的部队,是攻坚老虎团,训练标 准高、要求严,从刚入伍时的"新兵蛋 子"到优秀士兵,离不开每天的刻苦训 练。在基层一线,每年举行共同科目比 武是家常便饭,他每次都主动请缨、积 极参与。服役期间,他多次参加大比 武,所有参训科目均为优秀。军旅生活 锻造了他钢铁般的意志和强健的体 能。服役届满,从小热爱足球运动的他 选择回到家乡,成为一名基层的足球教 师,他想要帮助更多孩子圆"足球梦"。

发掘更多足球"好苗子"

"这些孩子最少我都带了5年以上, 带过时间最长的孩子是从幼儿园,一直 带到高三毕业,他们都是我的'兵'。"冯 海浪笑着说。

作为志丹县幼儿足球和青少年训练 主要负责人,为了发掘更多踢足球的"好 苗子",冯海浪常年奔波在各个幼儿园、 中小学足球训练场以及运动会的赛场, 只为挖掘选拔更多精英球员传送给省 级、国家级代表队。

作为"全国县域足球典型",志丹县 2007年在全国率先启动青少年校园足 球工作,2010年被定为全国第一个青少 年校园足球试点县。2011年在全国率 先启动幼儿足球活动,校园足球已经风 靡志丹县中小学。

"有些娃娃天赋高、悟性好、又肯下 苦,学起来很快,能适应重大赛事,将来 有望成为职业足球运动员。"冯海浪说。

冯海浪的学生王彦皓就是一个例 子,天赋、刻苦、勤奋让这个陕北娃成了 青海省足球队的健将,不断在各大赛事 崭露头角。前些日子,在中华人民共和 国第一届学生(青年)运动会上他多次上 演进球与绝杀的精彩时刻。

近年来,志丹县送去高校的足球特 长生就有40多人,这些特长生走这条路 考进了北京体育大学、陕西师范大学等知 名院校。优异的成绩,让越来越多的志丹 县家长也热衷于送孩子学习足球,希望 孩子通过足球考入更好的学校,或在比 赛中取得优异成绩,获得国家级足球运 动员证书,将来走高校特长生的道路。

说起自己手下带出来的"足球小 ",冯海浪难掩激动之情。双河镇中心 小学的学生张宇轩凭借足球特长考入西 北工业大学启迪中学;徐志博通过足球 特长考入西安市铁一中,正值高三的他 梦想进入中国人民大学学习;同样以足 球特长进入西安市铁一中的马林,今年 以644分的优异成绩被西安交通大学智 能电气与信息工科实验班录取。这些都 是冯海浪带了5年以上的"兵"。

努力终有回报。这些年,冯海浪所 带领的团队获得2017、2018年度陕西省 青少年足球联赛总决赛两连冠,他本人 获得优秀教练员;2019年中华人民共和 国全国青年运动会社会组U12-13荣获 男足亚军(银牌),并荣获优秀教练,追平 了陕西省体育历史上在综合运动会上第 二的好成绩;2021年第六届陕甘宁革命老 区青少年足球联赛冠军;2021年延安市第 七届运动会(青少年组)男子足球冠军。

让红都散发足球魅力

在志丹县城,足球这个符号无疑越 来越鲜明,越来越多的人来到这里感受 浓厚的体育氛围。

冯海浪告诉记者,像他这样的基层 足球教练在志丹县有很多,他们都是怀 揣着对足球的热爱齐聚到这个县城,还 定期前往巴西、德国学习培训,不断精进 自身能力,梦想着培养出更多足球人才, 推动志丹足球的发展。

"爱志丹,爱足球,足球现在成了志 丹的亮丽名片,更是志丹人的一种健康 生活方式。像小冯一样的志丹足球人, 将个人的荣辱得失与志丹足球的发展捆 绑起来,一荣俱荣,一损俱损,正是志丹 足球获得强大生命力的源头。"志丹县足 协主席丁常保说。

如今,志丹县20所中小学被教育部定 为全国青少年校园足球特色学校,4所幼儿 园被定为全国足球特色幼儿园,60余支队 伍常年参加校园足球联赛,青少年足球人 口达到6000余人,足球普及率达30%……

"希望通过努力,让更多志丹的孩子 通过足球,考上更好的中学、大学,改变 一生的命运。"冯海浪说。

百姓故事

BaiXingGushi

井闪闪:

用歌声讲述黄土地的故事



● 井闪闪在演唱中

风吹过这片黄土坡,大河流淌多少回 歌唱……"8月21日晚,随着《我的信天 跟着唱。"井闪闪笑言,那时候就是喜欢, 游》响起,陕北民歌手井闪闪开启了抖音 直播首秀,为观众带来了一场线上的音 乐会,以全新线上的方式开启自己的歌 唱事业。

井闪闪出生在宝塔区冯庄乡李庄 村,打小就受陕北民歌的熏陶,天生一副

"天下黄河吆,九十九道弯哎,大 家的唱腔,一边在自家小院前练嗓子。 "只要村里有演出,我就跑到戏台子下面 感觉唱歌就是这辈子最重要的事情了。

就这样,带着音乐的种子,17岁的 井闪闪正式开始了拜师学艺,一唱就是 15年。"这条路有很多荆棘,但正因为这 些荆棘,当你慢慢进步的时候才能更开 心、更满足,这可能就是热爱吧。"井闪闪 好嗓子。她经常一边听着陕北著名歌唱 说,她在唱歌上也遇到了许多困难,就一

边唱一边录音,然后不断复盘,不断摸 索,寻找问题所在,并一个一个解决。正 是凭着对音乐的一腔热血,她也从台下 的默默跟唱到如今台上的"闪闪"发光。

当日,井闪闪在抖音一经官宣要举 办首秀音乐会就受到了外界高度关注, 抖音上的账号发布当天就有粉丝纷纷留 言:"蹲点聆听""期待值满分"……音乐 会正式开始后,井闪闪也不负期待,带来 了一连串经典的陕北民歌,《我的信天 游》《最美的菩萨》《最炫黄土坡》等歌曲, 引发网友共鸣,网友感叹:"等有所值,是

当晚,井闪闪的直播间点赞量达 300多万次。

此次抖音直播,不仅缩短了井闪闪与 粉丝的空间距离,也让更多喜欢音乐的朋 友汇聚于此,帮助陕北民歌打开演艺新渠 道,让更多喜爱陕北民歌的观众可以"零 距离"聆听。井闪闪表示,这条路虽然走 得很艰辛,但不后悔。她表示,今后还将 她介绍说,这首歌曲主要表达的是随着 常驻抖音直播,用日常开播的方式继续为 粉丝送上经典歌曲。

了更好的自己,2019年参加中国好声音 延安赛区获二等奖,2020年参加内蒙古 第六届魅力乌拉特获一等奖,2021年陕 西省第八届音乐获二等奖,2022年沿黄 九省区新时代民歌艺术展演获最佳演唱 奖。现在,她成为中国歌剧舞剧院考级 青年歌手、陕西省省级陕北民歌协理事、

陕西省延安市音乐家协会理事、陕北十

"每一次曲折其实都是向顶峰攀登 上升的路,无非是绕了一些,但总趋势是 上升的,这也是幸福的。"井闪闪说,"如 果唱歌是你真正感兴趣并且热爱的事 情,怎么会感到艰辛呢?"

井闪闪将歌词代入生活,深入理 解歌曲中的内容,歌声中飘出陕北人 民面对艰苦的生活却依旧追求爱情和 美好生活的故事和愿景,深受大家喜 爱。现在,她有了一批《最炫黄土坡》 《我的信天游》《唢呐情深》《黄河醉在 枣林林》等原创歌曲,有了一批《黄河 源头》《一壶老酒》《刮大风》《陕北姑 娘》等代表作。

"在那座苍茫的山背后,有一道延绵 的沟。沿着那一条条蜿蜒的路,心中吼 起信天游……"说话间,井闪闪给记者哼 唱起了自己刚发布的原创歌曲《回家》。 时代和社会的发展,陕北有着翻天覆地 的变化,曾经的农村已经失去了往日的 在不断的拼搏努力中,并闪闪遇见 繁荣,许多年轻人住进了城市,留下的只 是一些寂寞的老人,希望大家多回家看 看,多关注留守老人。

井闪闪表示,作为黄土地的儿女,她 感到骄傲、自豪,所以她的原创歌曲里大 部分都是赞美陕北黄土地的歌曲,她希 望通过歌曲推广宣传,让更多的人了解 陕北这片美丽的黄土地。

高宇泽:轮椅少年,逐梦乒乓

记者 白雪 杨帆

无法发力……即使身体残疾,但这位特 殊的运动员仍在拼尽全力挥动手中的球 拍。抛球,快发……每一个动作都干净 利落,每一个姿势都有板有眼,只见他用 坚毅的眼神,敏捷的身手拼命地和对手

近日,在市第三届残特奥会乒乓球 项目的赛场上,14岁的轮椅少年高宇泽 吸引着众多目光。

高宇泽是安塞区代表团运动员,也 是全场唯一一位坐着轮椅的选手,被分 到了下肢组,由于比赛中无法移动,他 主要依靠发球和控制回球落点取胜,然 而第一场比赛尽管竭尽全力,最终还是 以1:3遗憾地输给了对手。

"第一次参加比赛我有点紧张,发球 姿势、力度发挥得不太好,回去我要把正 常端正,肯吃苦。"安塞区代表团乒乓球 手的力度再练强一点。"高宇泽说。

比赛全程,高宇泽的母亲李魏魏始

胸部以下没有知觉、坐着轮椅、腹部任何一幕比赛的精彩表现。她告诉记 者,高宇泽是因先天性脑瘫导致的肢体 二级残疾,自从接触乒乓球后就爱上了 这项运动。

> 高宇泽打乒乓球只有6个月时间, 虽然练习时间短,但他非常刻苦,得到了 教练的认可。5月份,他成为全市选拔 到省体管中心参加集训的9名残疾人运

> "孩子的自尊心比较强,对这次比赛 一直很期待,这段时间每天都看比赛,学 习打法,他常常对着墙壁练习,尽管行动 笨拙,但他铆着劲,就想把水平提高起 来。"李魏魏说。

> "高宇泽训练几乎不请假,不缺席, 我们平时每天练一个半小时,他却不停 地练,没人陪他,就自己练发球,态度非 教练王塞飞说。

尽管比赛结果令人遗憾,但他勇于 终高高举着手机,为儿子录像,生怕错过 挑战自我,永不服输的精神赢得了大家



● 高宇泽在市第三届残特奥会上参加乒乓球比赛

锻炼身体,也可以提升自信心,以后会 队员。

的掌声。高宇泽告诉记者,乒乓球可以 努力训练,争取成为一名优秀的乒乓球



外卖小哥"随手拍" 成为社区治理"好帮手"

本报讯(记者 李欢 通讯员 罗建华)8月29日 外卖小哥高峰兴冲冲地来到宝塔区宝塔山街道东关街 社区,他用自己"随手拍""随时报"积累的积分兑换了 一瓶消毒液。高峰说:"能够参与到社区'随手拍''随 时报'活动,为社区出一份力,还能领到小礼品,感到非

今年以来,东关街社区成立了"宝塔红新驿家"服 务站点,为快递员、外卖小哥等新兴职业群体提供便利 服务。同时,鼓励他们将发现的社区治理问题"随手 拍""随时报",以便社区及时处理解决,不断提升社区 治理水平。

据社区工作人员介绍,外卖小哥每天穿梭于大街 小巷,容易发现卫生死角、车辆乱停乱放、市政设施损 坏等问题,小区哪里脏乱、哪里有占道,他们能够更早 更快发现,所以从今年4月份以来,社区为了更好地服 务辖区外卖员、快递员等新兴职业群体,引导共同参与 社区治理,成立了"宝塔红新驿家"服务站点,为他们提 供休息、充电、喝水等便利服务。同时,鼓励他们将发 现的各类问题"随手拍""随时报",以便能够及时处理 解决。社区根据他们提供的线索数量、质量来确定积 分,通过积分兑换相应的礼品和服务。

"目前,已有12名外卖小哥参与到社区'随手拍 '随时报'活动。"东关街社区党总支书记石慧说,"通过 这些举措,我们希望能够全面加强社区治理工作,更好 地为辖区居民服务。"

义诊进小区 关爱老年人



● 志愿者给老人讲解健康常识

本报讯(记者 孙艳艳 通讯员 高媛媛)近日。 宝塔区凤凰山街道北关街社区携手延大附院山丹丹 志愿者服务队开展了"敬老爱老 守护健康"义诊活 动,为辖区30多位老年人进行健康义诊,帮助他们提 高健康意识,获得安全感和幸福感。

活动中,志愿者们通过幻灯片为老年人系统地 分析了高血压、糖尿病的病因、治疗及日常生活中的 预防方法,并结合实例,从发现过程、症状、日常和应 急疗法、日常保健、饮食原则等方面为他们普及疾病

随后,志愿者们还免费为老年人进行了血压和血 糖的测量,根据测量结果,耐心解答了老年人提出的有 关问题,并分别对其提出了科学的饮食建议,如合理膳 食、适量运动、戒烟限酒、控制体重、心理平衡等,帮助老 年人树立健康的生活方式,并提醒老年人要注意定期进 行身体检查,预防和控制高血压、糖尿病等慢性疾病。

活动结束后,老人们纷纷表示这次活动非常切合 大家的日常需求,让他们对日常的饮食及锻炼习惯有 了更深刻的认识,增强了自我保健意识,也对更好构 建和谐健康社区起到了积极作用。

社区整治充电乱象 防范安全事故发生

本报讯 (通讯员 丁福花 岳莹 记者 任琦) 近 日,富县开元社区联合在职党员、志愿者、民警和物业 公司对辖区电动车充电乱象进行集中整治,并增设了 集中停车位和充电桩、安装电动车轿厢阻止系统,做到 疏堵结合,有效防范安全事故发生。

停车位不够、车辆乱停乱放、占用公共通道是每个 小区都普遍存在的问题。为提高小区空间利用率和道 路通行能力,开元社区工作人员通过走访调研,深入辖 区合理规划停车位,规范小区车辆停放,引导居民文明 停车,有效缓解了小区停车难的问题。

"我们准备建7个充电棚,20天左右完善,让大 家能尽快使用。"富县鄜城物业开元小区负责人杨 富城说。

和泰物业温馨家园小区负责人秦彩霞表示,温馨 家园小区共有电动车300多辆,之前只有一个充电桩, 只能满足50个电动车充电。整治活动以来,该小区对 11部电梯全部安装了梯控,新设电动车充电桩150个, 清理楼道杂物705处0.5吨。接下来还将建立物业管 理服务的长效机制,不断提升居民的幸福感。

"以前咱们这个小区充电棚比较少,这次小区物业 另行安装了一些充电桩,通过整治把原来乱停乱放的 电动车、摩托车都从楼道、楼前门口集中到充电棚下, 极大方便了群众出行,也非常安全,小区群众都非常满

意。"市民霍根义说。 截至目前,该社区共设置电动车集中停放处25 处,清理高空飞线充电32条,安装电动车轿厢阻止系 统33套,增设电动摩托车充电桩480个,以满足居民的 充电需求,确保居民的财产安全。